
Παναγιώτης Μαυροειδής

Προκλητική αλλά και αξιολύπητη ανακοίνωση του Σωματείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ρόδου
που ελέγχεται από το ΠΑΜΕ, για την οποία τα μέλη του ΚΚΕ θα ντρέπονται για χρόνια.
Όχι μόνο δε στηρίζει την κινητοποίηση ενάντια στην προκλητική παρουσία του Ισραηλινού
κρουαζιερόπλοιου στη Ρόδο, αλλά κάνει και επίθεση σε όσους τη στηρίζουν!

Διαβάστε:

“Η προσπάθεια ταύτισης του λαού του Ισραήλ με την πολιτική της κυβέρνησής
του κάνει μεγάλη ζημιά, κρύβει τις πραγματικές ευθύνες και τους υπεύθυνους της
γενοκτονίας.Πέρα από τις διαδοχικές κυβερνήσεις του Ισραήλ που δεκαετίες
κρατούν το λαό της Παλαιστίνης κλεισμένο στη μεγαλύτερη φυλακή του πλανήτη,
που έκαναν πολέμους, εποικισμούς, εφάρμοζαν μέτρα σκληρής καταστολής,
υπάρχει και ο λαός του Ισραήλ που αντιδρά. Που διαδηλώνει, που έχει απεργήσει
για το θέμα του πολέμου, υπάρχει βουλευτής που έχει διωχτεί από μπράβους από
το βήμα της Ισραηλινής βουλής, επειδή κατήγγειλε το έγκλημα, βουλευτές που
τους αφαίρεσαν το δικαίωμα να συμμετέχουν στην ισραηλινή βουλή. Έχουν
μεγάλες ευθύνες οι δυνάμεις που κρύβουν αυτή την πραγματικότητα, δρουν
διαλυτικά απέναντι στην υπόθεση της κοινής πάλης των λαών”.
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Ας θέσουμε νηφάλια κάποια ερωτήματα:

1. Πότε αλήθεια αποφάσισε το ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ ότι με το κρουαζιερόπλοιο έρχεται για
διακοπές ο άδολος λαός του Ισραήλ; Διότι στο Σύλλογο Εργαζομένων στο Δήμο Ρόδου το
ΠΑΜΕ είχε ψηφίσει λίγες μέρες πριν, ΥΠΕΡ της κινητοποίησης.

2. Εκτιμούν το ΠΑΜΕ και το ΚΚΕ ότι οι Ισραηλινοί αγωνιστές που μάχονται κατά της
κυβέρνησης Νετανιάχου θα στενοχωρηθούν από συνθήματα κατά της γενοκτονίας και υπέρ
της λευτεριάς της Παλαιστίνης; Τους ρώτησε;

3. Όταν φωνάζουμε “Φονιάδες των λαών Αμερικάνοι”, εννοούμε ότι δεν υπάρχουν
εργαζόμενοι, νέοι, νέες, αγωνιστές, αριστεροί, κομμουνιστές, που δεν ευθύνονται για την
πολιτική των ΗΠΑ, είναι θύματά της και παλεύουν εναντίον της; Ή μήπως πρέπει να
“διορθωθεί ” το σύνθημα;

4. Αποφάσισε μήπως το ΚΚΕ αναδρομικά ότι τα (εντελώς μετριοπαθή) μέτρα του ΟΗΕ στο
πλαίσιο του εμπάργκο ενάντια στο ρατσιστικό καθεστώς της Νότιας Αφρικής, έθιξαν το λαό
και όχι το απαρτχάιντ; Υπενθυμίζουμε μερικά από αυτά:

Απαγορεύτηκαν οι πτήσεις προς και από τη Νότια Αφρική.

Περιορίστηκαν οι θαλάσσιες μεταφορές με προορισμό ή προέλευση τη Νότια Αφρική.

Αποκλεισμός της Νότιας Αφρικής από διεθνείς οργανισμούς και αθλητικές διοργανώσεις.

Απομόνωση της χώρας στον τομέα του πολιτισμού και των τεχνών.

Λάθος ήταν όλα αυτά;

5. Γιατί το ΚΚΕ, έστω με το δικό του περιεχόμενο δε βάζει την κινητοποίηση που αναγγέλλει
στις 6 Αυγούστου, νωρίτερα, τις μέρες που θα είναι το κρουαζιερόπλοιο στη Ρόδο, έστω
σε άλλο σημείο, έστω χωρίς παρεμπόδιση; Ο λόγος είναι ότι πάλι θα στενοχωριόταν ο
άδολος λαός του Ισραήλ; Και για αυτό πρέπει να πάει η κινητοποίηση σε άσχετη μέρα;
Μήπως αυτό λέγεται “ξεκάρφωμα” ;

================

Στην πραγματικότητα κανείς αγωνιστής του ΚΚΕ δεν πρόκειται να επιχειρήσει στα σοβαρά



να απαντήσει στα παραπάνω, διότι οι απαντήσεις δεν υπάρχουν. Θα κάνουν τα πράγματα
χειρότερα.

Το ερώτημα είναι όμως βαθύτερο: γιατί το ΚΚΕ κρατάει αυτή τη στάση;

Υπάρχουν δύο προφανείς αλλά ανεπαρκείς απαντήσεις.

Η πρώτη είναι ότι το ΚΚΕ δε θέλει να στενοχωρήσει μικρομαγαζάτορες και άλλα “μεσαία
στρώματα”, που είναι εκλογική του βάση. Ισχύει σε σημαντικό βαθμό, είναι προβληματικός
υπολογισμός.

Η δεύτερη είναι ότι το ΚΚΕ γενικά ευνοεί συμβολικές κινητοποιήσεις, ενώ αποφεύγει
κάποιες που εγκυμονούν κίνδυνο συγκρούσεων (χωρίς να λείπουν εξαιρέσεις).

Μήπως όμως υπάρχει κάτι σοβαρότερο; Η περίφημη εθνική (δηλαδή η αστική)
στρατηγική έχει ως δομικό της στοιχείο την υψηλή διασύνδεση των αστικών τάξεων
Ελλάδας και Ισραήλ σε επίπεδο επενδύσεων σε υποδομές και ειδικά στον τουρισμό. Ε, κάπου
εδώ το ΚΚΕ δε θέλει να σπάσει αυγά!

Αν φαίνεται υπερβολική αυτή η εκτίμηση θα παρακαλούσαμε να δει κάποιος μια σημαντική
διαφορά στο εξής:

Όταν το ΚΚΕ αναφέρεται στην πολιτική της Τουρκίας πχ για τις ΑΟΖ, συνηθίζει να
αναφέρεται συλλήβδην στην “Τουρκία”. Εκεί η Τουρκία είναι ενιαία και αδιαίρετη. Δεν
υπάρχει λαός από την άλλη μεριά που θα ήθελε ίσως να ακούσει μια άλλη θέση από την
Ελλάδα για τις ΑΟΖ που να μη ταυτίζεται ακριβώς με τις θέσεις της αστικής της τάξης της
χώρας. Από εκεί μια Τουρκία που επιτίθεται, από εδώ η αστική τάξη της Ελλάδας που “δε
φυλάττει σωστά τας Θερμοπύλας” και όλο “υποχωρεί από τα εθνικά συμφέροντα”. Με το
Ισραήλ είναι φαίνεται αλλιώς. Πρέπει να προσέχουμε λόγια και κινητοποιήσεις διότι θα
προσβληθεί ο λαός του…


